Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Βιομηχανικού Σχεδιασμού
Ηλεκτροτεχνία-Ηλεκτρονική

Εξετάσεις χειμερινού εξαμήνου - Ομάδα Β
Θεωρία:

1. Το στρεφόμενο διάνυσμα του ρεύματος σε ένα ηλεκτρικό φορτίο είναι I=(10<30o) A, ενώ το διάνυσμα της τάσης είναι V=( 230<-60o) V. Να προσδιορίσετε από τι αποτελείται το ηλεκτρικό φορτίο και γιατί (Ένα από τα παρακάτω πέντε: Αντίσταση, πηνίο, πυκνωτή, αντίσταση και πηνίο, αντίσταση και πυκνωτή).





























(2 μονάδες)
Η διαφορά φάσης τους είναι 90 μοίρες και προηγείται το ρεύμα. Άρα το φορτίο έχει έναν πυκνωτή.
1. Αν δυο ίσες ωμικές αντιστάσεις συνδεθούν σε σειρά, 

(α) η ισοδύναμη αντίσταση θα είναι διπλάσια.

(Β) η ισοδύναμη αντίσταση θα υποδεκαπλασιαστεί.

(Γ) Θα διαρρέονται από ίδιο ρεύμα.

(Δ) Θα έχουν ίδια τάση στα άκρα τους.

Ποιες από τις παραπάνω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος






















(2 μονάδες)
Σ, Λ, Σ, Σ
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Βιομηχανικού Σχεδιασμού
Ηλεκτροτεχνία-Ηλεκτρονική

Εξετάσεις χειμερινού εξαμήνου - Ομάδα Β
Ασκήσεις:

1. Αν το ρεύμα στην αντίσταση R = 5 Ω είναι 4 Α, να υπολογίσετε την τάση της πηγής.  












(3 μονάδες)
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Η ισοδύναμη αντίσταση των αντιστάσεων R, R3 και R4 ​είναι 
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Η συνολική ισοδύναμη αντίσταση είναι:
Rολ=R1+R2+Req=1+2+2,92=5,92 Ohm.

Αφού το ρεύμα στην αντίσταση R είναι 4 Α, η τάση της είναι V= 4 * 5 =20 V.
Αυτή όμως είναι και η τάση στην Req.

Άρα το συνολικό ρεύμα είναι Ι=V / Req = 20 / 2,92 = 6.849 A
Άρα η τάση στην πηγή είναι

V=I*Rολ=6,849*5,92=40,55 V.
2. Μια πηγή εναλλασσόμενης τάσης τροφοδοτεί ένα ηλεκτρικό φορτίο με τα εξής στοιχεία λειτουργίας:

Ωμική αντίσταση R=10 Ω σε σειρά συνδεδεμένη με ένα πηνίο L=20 mH. Αν η άεργη ισχύς που καταναλώνει το πηνίο είναι 628 VAr, να υπολογίσετε τη φαινόμενη ισχύ της πηγής 










(3 μονάδες)
Η συνολική σύνθετη αντίσταση είναι:
Ζ=R+X = 10 + Lω <90 = 10 +20*10-3*2*π*50<90 = 10 + 6,28<90 = riza(102+6,282) = 11,81 Ω < 32,12 μοίρες
Αφού η άεργη ισχύς είναι 628 VAr και δίνεται από τον τύπο Q=I2XL, λύνοντας ως προς το ρεύμα, αυτό προκύπτει Ι=10 Α. 
Άρα V=I*Z = 10*(11,81 < 32,12)=118,1 < 32,12 V, αν θεωρήσουμε ότι το ρεύμα είναι το μέγεθος αναφοράς.
Άρα η ισχύς της πηγής είναι S=VI = 118,1 * 10 = 1181 VA
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